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1. Formato e duracion

A proba estara constituida por sete exercicios. A sta vez, cada un deles podera
constar de varias cuestions.

A duracién da proba serd dunha hora e media.

Non estd permitido o uso de calculadora. E conveniente acudir 4 proba
provisto de material de debuxo (regras, compas, etc.), ainda que o seu uso non
serda imprescindible.

EXxercicio

Exercicio 1

[1,50 puntos: 0,25 puntos cada unha]

Aplicando as propiedades das potencias, efectlie os seguintes calculos e
indique o resultado deseguido do signo igual:

Exercicio 2

[0,75 puntos: 0,25 puntos cada expresion]

A idade de Alberte é x ¢ a do seu pai ¢ y. Escriba no cadro as expresions
alxébricas equivalentes 4s seguintes afirmacions:
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Dentro de doce anos a idade de
Alberte sera de 25 anos.

A idade do pai de Alberte ¢ o triplo
da do seu fillo.

Dentro de doce anos, a idade de
Alberte sera a metade da do seu pai.

Exercicio 3

[2,00 puntos: 1,00 puntos cada sistema]

Resolver os seguintes sistemas empregando o método que se desexe (reducion,

substitucion ou igualacion):

X+2y =10 Resposta:
X-y=35
3Xx+y=8 Resposta:
3x+5y=12

Exercicio 4

[2,00 puntos: 1,00 punto o apartado a) { 0,50 a area e 0,50 o volume} e 1,00 punto o

apartado b)]

a) Calcular a area total e o volume dun cilindro no que a base ten 8 cm de

radio e a altura é de 6 cm.
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b) Calcular a area dun rectangulo sabendo que a sua diagonal mide 13 cm e
que un dos seus lados mide 12 cm.

Exercicio 5

[1,50 puntos: 0,50 puntos o histograma, 0,75 puntos a media e 0,25 puntos a moda]

As idades dos alumnos dunha clase figuran na seguinte tdboa:

Idade Numero de alumnos
13 4
14 13
15 7
16 1

Represente nun histograma esa distribucion. Calcule a media e a moda das
idades dos alumnos desa clase.

Exercicio 6

[0,75 puntos: 0,25 puntos por cada proxeccion correcta]

Efectlie as seguintes operacions:
(224 (4):(-2)=

" 12:(2+16:(+2)° —36:(-3)* =
" (-5)-(+3)"-48:(-2)' =

Exercicio 7

[1,50 puntos: 0,50 cada vista]

Debuxar a man alzada, a planta, o perfil e o alzado da figura seguinte:
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Solucion completa con pautas
de correccion e de puntuacioén

Exercicio 1

[1,50 puntos: 0,25 puntos cada unha, sen puntuacion intermedia]

Aplicando as propiedades das potencias, efectie os seguintes calculos e
indique o resultado deseguido do signo igual:

3)2 9 (ﬂf __32
4 16 3 243

Exercicio 2

[1,50 puntos: 0,50 puntos cada unha, sen puntuacién intermedia]

A idade de Alberte ¢ x e a do seu pai ¢ y. Escriba no cadro as expresions
alxébricas equivalentes as seguintes afirmacions:

Dentro de doce anos a idade de| X+ 12525

Alberte sera de 25 anos.

Il
<

A idade do pai de Alberte ¢ o triplo da 3x
do seu fillo.

Dentro de doce anos, a idade de| . op_ 7Y +12
Alberte sera a metade da do seu pai. 2
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Exercicio 3

[2,00 puntos: 1,00 puntos cada sistema]

Resolver os seguintes sistemas empregando o método que se desexe (reducion,
substitucion ou igualacion):

X+2y =10 Resposta (por igualacion):
{x -y=5 Da primeira ecuacion temos que x = 10 — 2y.
Da segunda ecuacion temos que x =5 +y.
Xa que logo, 10—-2y=5+y, portanto 5 =3y, e como
consecuencia 'y = 5/3.
O valor de x obtense en calquera das expresions iniciais, por
exemplo de x =5 +y temos que x =5 + 5/3 = 20/3
[1 punto: 0’5 puntos cada incognita ben calculada]

{3X +y=38 Resposta (por reducion):

3x+35y =12 A segunda ecuacion restamoslle a primeira, co que temos
3x+5y=12 o
k- y= -8 , polo que 4y = 4; ¢ dicir, y = 1.

O valor de x obtense despexando o seu valor en calquera das
ecuacions do sistema. Por exemplo, da primeira temos que
8-y 8-1 7

[1 punto: 0’5 puntos cada incognita ben calculada]

Exercicio 4

[2,00 puntos: 1,00 punto o apartado a) { 0,50 a area e 0,50 o volume} e 1,00 punto o
apartado b)]

* a) Calcular a érea total e o volume dun cilindro no que a base ten 8 cm de
radio e a altura é de 6 cm.
— A éarea total do cilindro é a suma das areas das duas bases e da lateral.

— As bases son circulos de radio 8 cm, polo que a area de cada unha é & - 8,
que ¢ aproximadamente 201 cm? e, como son duas bases, a drea de ambas as
duas € 402 cm?.

— A drea lateral ¢ a dun rectdngulo no que a base mide o mesmo ca a lonxitude
das circunferencias que formas as bases, e a altura ¢ a do cilindro. Xa que
logo, esta area ¢ 2 - . 8cm - 6¢cm, que € aproximadamente 301 cm?.
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— Por tanto, a area total do cilindro €, aproximadamente, 402 cm? + 301 cm? =
703 cm?.

- [0,50 puntos: darase a totalidade da puntuacién ainda que os
calculos sexan incorrectos, sempre que se amose o coiiecemento
do célculo da area]

— O volume do cilindro ¢ o produto da 4rea da base pola sta altura. Por tanto,
temos que V=1 - (8cm)* - 6 cm = 1205 cm’ aproximadamente.

— [0,50 puntos: darase a totalidade da puntuacién ainda que os
calculos sexan incorrectos, sempre que se amose 0 cofiecemento
do célculo da volume]

» b) Calcular a area dun rectangulo sabendo que a sua diagonal mide 13 cm e
que un dos seus lados mide 12 cm.

— Temos a seguinte construcion:

13 cm h

12 cm

— Para determinarmos a area do rectangulo cémpre coflecermos a sua altura,
que na figura denominamos h. Como se pode observar, temos un tridngulo
rectangulo no que a hipotenusa mide 13 cm e os catetos miden 12 cm e h cm.

— Aplicando 0 teorema de Pitagoras temos que
h=-13" - 12%cm = /169 - 144cm = <[25cm = 5cm .

— Xaque logo,adreaé A=12cm- 5 cm = 60 cm?.

— [1,00 punto: 0,50 puntos pola identificacion correcta do xeito de
calcular a altura do rectangulo e 0,50 polo célculo correcto da
area]

Exercicio 5

[1,50 puntos: 0,50 puntos o histograma; 0,75 puntos a media e 0,25 puntos a moda]

As idades dos alumnos dunha clase figuran na seguinte taboa:

Idade Numero de alumnos
13 4
14 13
15 7
16 1

Represente nun histograma esa distribucion. Calcule a media e a moda das
idades dos alumnos desa clase.
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14 - 13
12
10
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13 14 15 16

— A moda ¢ o dato que ten maior frecuencia (¢ dicir, o que aparece mais veces),
polo que neste caso M = 14 anos. [0,25 puntos]

;xifi _13-4+414-13+15-7+16-1 355

n 4+13+7+1 =5 7142
>
i=1

— Amediaé x=

— [0,75 puntos: 0,50 puntos pola expresion correcta da media e 0,25
polo célculo correcto]

Exercicio 6

[0,75 puntos: 0,25 puntos por cada proxeccion correcta]

Efectie as seguintes operacions:

" (224 (4 (2)=

- -8:2+(-64):(-2)=-4+32=28 [0,25 puntos]
" 12:(-2°+16:(+2)° —36:(-3)* =

- 12:4+16:8-36:9=3+2-4=1 [0,25 puntos]
" (-5)- (+3)*—48: (-2)’ =

— (-5)-9-48:(-8)=-45+6=-39 [0,25 puntos]

Exercicio 7

[1,50 puntos: 0,50 cada vista]

Debuxe a man alzada, a planta, o perfil e o alzado da figura seguinte:
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— Solucioén:
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